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ACTA 157-2023 
 
Acta de la sesión ordinaria que celebra el Concejo Municipal de Tarrazú, en el salón 

de sesiones de la Municipalidad de Tarrazú, San Marcos de Tarrazú, a las diecisiete 
horas del cuatro de mayo del dos mil veintitrés. 
MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL PRESENTES: 

 
REGIDORES(AS) PROPIETARIOS(AS): 

 
Señora          Eida Montero Cordero                   
Presidenta municipal 

 
Señor           Juan Carlos Sánchez Ureña            
Señor           Henry Ureña Bonilla    

Señora         Mileidy Abarca Jiménez   
 

REGIDORES(AS) SUPLENTES EN CALIDAD DE PROPIETARIOS: 
Señora         Vanessa Mora Vega    
 

REGIDORES(AS) SUPLENTES: 
Señor           Julio César Rojas Tencio                

Señora         Keisy Daniela Gutiérrez Valverde     
Señora         Michelle Quesada Blanco         
                    

FUNCIONARIOS (AS) PRESENTES: 
Señor          Fernando Portuguez Parra      Vicealcalde Municipal  
Señora        Yamileth Blanco Mena            Secretaria Suplente Concejo Municipal  

 
SÍNDICOS PRESENTES: 

Señor          Carlos Roberto Cordero Fallas        Síndico distrito San Marcos 
Señor          Roy Vega Blanco                          Síndico distrito San Lorenzo 
Señor          Juan Diego Blanco Valverde          Síndico distrito San Carlos                

           
MIEMBROS AUSENTES DEBIDAMENTE JUSTIFICADOS: 
Señora        Ana Lorena Rovira Gutiérrez   Alcaldesa Municipal 

Señor          Carlos Abarca Cruz                Vicepresidente municipal 
Señor          Eliécer Zamora Monge           Regidor suplente    

     
APROBACIÓN DE LA AGENDA 
Una vez aprobada, se inicia la sesión con base a la siguiente agenda: 

1. Comprobación del Cuórum 
2. Atención al Público  

- Juramentación de miembros de la Junta de Educación de la Escuela de San 
Ramón de Tarrazú. 
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- Atención Sr. Mario Patricio Solís Solís, Gerente General de COOPESANTOS R.L. 
Tema: Compartir los principales hitos que COOPESANTOS R.L alcanzó durante 

el periodo 2022. 
3. Lectura y aprobación de actas anteriores 

4. Lectura y análisis correspondencia recibida 
5. Asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia 
6. Informes 

a) Funcionarios municipales 
b) Comisiones y representaciones 

c) Alcaldesa municipal 
7. Mociones  
8. Participación de los síndicos 

9. Asuntos Varios 
 

La señora presidenta municipal da un cordial saludo a todos los presentes y 

manifiesta, que Dios nos ayude y nos de sabiduría y entendimiento para que podamos 
tomar las mejores decisiones.   

 
ACUERDO #1: Se aprueba el orden del día, quedando de la siguiente 
manera: 

1. Comprobación del Cuórum 
2. Atención al Público  
- Juramentación de miembros de la Junta de Educación de la Escuela de San 

Ramón de Tarrazú. 
- Atención Sr. Mario Patricio Solís Solís, Gerente General de COOPESANTOS R.L. 

Tema: Compartir los principales hitos que COOPESANTOS R.L alcanzó durante 
el periodo 2022.   

3. Lectura y aprobación de actas anteriores 

4. Lectura y análisis de la correspondencia recibida 
5. Asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia 

6. Informes 
a) Funcionarios municipales 
b) Comisiones y representaciones 

c) Alcaldesa municipal 
7. Mociones  
8. Participación de los síndicos 

9. Asuntos Varios 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

 
ARTÍCULO I: COMPROBACIÓN DEL CUÓRUM 

Presentes 4 regidores propietarios y la señora Vanessa Mora Vega regidora suplente 

en calidad de propietaria. 
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ARTÍCULO II: ATENCIÓN AL PÚBLICO 
Juramentación de miembro de la Junta de Educación de la Escuela de San Ramón de 

Tarrazú: 
Se presentan los señores Ana Luz Fonseca Méndez, Noyling Dayana Cambronero 

Cordero, Marco Vinicio Rivera Blanco, Julio César Blanco Chacón y Ana Patricia 
Rodríguez Lira, para ser juramentados e integrarse a la Junta de Educación de la 
Escuela de San Ramón de Tarrazú. 

La señora presidenta municipal procede a realizar la debida juramentación, quedando 
debidamente juramentados los señores presentes para formar parte de la Junta de 

Educación, les deseamos que tengan muchos éxitos y que Dios los acompañe en las 
gestiones que van a realizar.  
Atención al señor Patricio Solís Solís, gerente general de Coopesantos R.L. y al señor 

Evelio Badilla, presidente del Consejo de Administración de Coopesantos R.L.: 

El señor Patricio Solís Solís da las buenas tardes y manifiesta, me acompaña el señor 
Evelio Badilla, presidente de Consejo de administración. Para nosotros es un gusto 

venir a los gobiernos locales a presentarles los resultados del año anterior después 
de realizada la asamblea general para informarles qué hicimos y hacia dónde vamos. 

No sé cuánto tiempo tengo para acomodarme para hacer la presentación. 
La señora presidenta municipal manifiesta, cuenta con 40 minutos. 
El señor Patricio Solís Solís manifiesta, recordarles donde estamos ubicados en San 

Marcos de Tarrazu al sur de las provincias de Cartago y San José, cubrimos 11 
cantones pero también tenemos servicios en cantón de Mora, Puriscal , Acosta, Aserrí, 
Desamparados, Tarrazú, Dota y León Cortés y sumamos el último cantón que es Pérez 

Zeledón, ya que brindamos servicios en San Gerardo de Dota pero unos están 
ubicados al un lado del río y los otros al otro lado del río que pertenece a Pérez 

Zeledón, en la provincia de Cartago estamos en el cantón central y el cantón del 
Guarco. 
Nuestra visión es un tema de refrescamiento enfocado en brindar valor agregado a 

nuestros asociados y a sus familias, dentro de ellos están los valores, los valores 
cooperativos son 10 y están intrínsecos en todo el accionar de la cooperativa, pero 

nos enfocamos en resaltar cuatro valores esenciales: solidaridad, compromiso, 
integridad y confianza.   
El valor de la confianza es muy importante porque actualmente se ha perdido mucho 

a nivel de toda la sociedad debido a que han mediado intereses particulares ante los 
intereses colectivos, porque ese motivo es que tratamos de enfatizar y generar 
confianza en nuestros asociados para generar bienestar a las comunidades. 

Línea del tiempo nacimos en 1960 a raíz de la necesidad de conformar la cooperativa 
y vamos hacia redes inteligentes y más allá de ciudades inteligentes, ya que 

Coopesantos se ha encargado de la vigilancia en las comunidades, domótica y 
aparatos inteligentes que nos ayudan en nuestras casas a garantizar la seguridad. 
Lo hacemos a través de 3 pilares que inspiran nuestro trabajo que son: el factor social, 

económico y ambiental, todo esto enfocado a la sostenibilidad, los cuales se deben 
cubrir de manera integral, forma sostenida en el tiempo garantizado desarrollo social. 
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Servicios: distribución de energía, generación de energía e infocomunicaciones, las 
marcas son: coopesantos, cablesantos y mi corazón cooperativo enfocado a la 

educación de los asociados. 
Me quiero enfocar en los 17 objetivos de desarrollo sostenible, ahí es donde quiero 

engrandecer las labores de nuestros antecesores, padres y abuelos que nos han 
permitido tener la organización que tenemos hoy en día. A los órganos sociales y a 
las personas que han contribuido e incluso aportando trabajo ad honorem y aportaron 

recursos económicos y a esos dos gerentes anteriores que guiaron esta cooperativa 
en los años anteriores, a Don Misael Monge y Don Elías Calderón y a esa base social 

que siempre ha creído en la cooperativa y que nos han permitido tener la organización 
que tenemos hoy. 
Como hacemos Coopesantos, el término de externalidad de lo que hacemos porque 

buscamos generar un impacto positivo en el público de interés y buscamos minimizar 
y compensar los impactos negativos que pueden derivarse de nuestra cadena de 
valor. 

El objetivo de desarrollo sostenible, número uno es Fin de la pobreza: el hecho de 
tener disponibilidad eléctrica en San Joaquín para nosotros eso es lo que tratamos de 

dar a la ciudadanía, brindarle el mismo trato a personas que se ubican tanto en el 
centro como a una persona que se ubica en una zona muy aislada de nuestra 
comunidad porque nosotros debemos tener asociados de dos tipos y establecer las 

mismas condiciones para todos, además logramos favorecer con el programa de 
hogares conectados a algunos asociados.   
Tarifas solidarias: en los últimos años el índice de precios de la canasta básica 

aumentó, pero en términos relativos el impacto de la rebaja en el precio de la energía 
ha sido aproximadamente del 23%, estamos contribuyendo a incrementar el ingreso 

sostenido de la familia para que le dejen algunos recursos a tener una mejor calidad 
de vida. 
Hemos escuchado que en Costa Rica el modelo eléctrico es solidario, pero a mi me 

corresponde decir que eso es lo más falso que hay, las que hemos sido solidarios son 
los asociados de las empresas distribuidoras. 

Coopesantos tiene el mayor porcentaje de distribución son residenciales, lo que pasa 
hoy en día con los medios de comunicación y si aquí el consumo me sale más caro y 
somos más caros porque las líneas de política económica han estado erradas.   

Coopesantos es caro porque el 91% del consumo en hogares residenciales, y el 
consumo mayor se da de la 5 de la tardea a las 8:30 p.m. y eso les cuesta a 
Coopesantos carísimo porque es cuando la energía sale más cara y tenemos que 

comprársela al ICE. 
Nosotros como consumidores tomamos la decisión de consumir diferentes productos, 

entre los gustos y los precios, pero dependiendo de la descripción presupuestaria del 
ingreso familiar, tomamos la decisión de consumir un determinado producto, nosotros 
desde Coopesantos queremos implementar las ciudades inteligentes y va el proyecto 

de medidores inteligentes, ya que nos permite identificar en qué momento consume 
el consumidor, hay que mandarle señales muy claras en cuánto a precio y si consume 
caro se le cobra caro y si hay personas que se sacrifican y consume barato se le da 
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el premio que se merece pero que sea de acuerdo a eso y con eso buscamos 
maximizar los recursos. 

Estamos en una disyuntiva y en una gestión de cambio, está la ley de modernización 
de modelo eléctrico que está presentando el gobierno y es importante que todos 

entendamos eso y que ustedes desde el gobierno local lo conozcan y lo puedan 
transmitir 
Objetivo 2; Cero hambre: la cooperativa tienen programas de subsidios y desde el 

punto de vista social en e años 2022 se beneficiaron 1970 personas con estos 
programas y muchos de los beneficiados son del cantón de Acosta que es uno de los 

cantones que tiene el índice de desarrollo más bajo del país y tienen condiciones más 
desfavorables que las que tenemos aquí y de eso se trata el tema de cooperativismo, 
de ser solidario con quienes más lo necesitan. 

Objetivo 3; Educación de calidad: el trabajo que se ha hecho desde el comité de 
educación con el programa mi corazón cooperativo en el cual se han brindado cursos 
de forma gratuita a través de la plataforma zoom.   

Objetivo 4; igualdad de género: la composición de órganos sociales: en los órganos 
sociales hay 6 mujeres y 7 hombres, tenemos una paridad muy equitativa, y no 

existen normativas ni procedimientos a nivel interno que lo exijan, esto es voluntario 
y a mi parecer la mujeres tiene una visión a más largo plazo  y piensan en el bienestar 
de sus hijos y de las nuevas generaciones y los hombres son de una visión a más 

corto plazo, de obtener resultados hoy y admiro a la asamblea de Coopesantos de 
buscar tener ese equilibrio. 
Objetivo 6: Agua limpia y saneamiento: Tenemos un programa de protección de 

recurso hídrico de 32 comunidades beneficiadas y 233 hectáreas cedidas en convenios 
con ASADAS, más de 60000 árboles sembrados, más de 40000 personas impactadas 

de forma directa en promedio. 
Esto con el objetivo de contribuir con la calidad de vida de nuestra región, se han 
adquirido propiedades y se ceden mediante contrato de comodato para que se cuide 

el recurso hídrico esto porque si no cuidamos los mantos acuíferos y el recurso del 
agua que es tan necesario para nuestro desarrollo. 

Logros ambientales: bandera azul, certificaciones gold standard, Certificación de 
Mecanismos de desarrollo limpio, Certificación de carbono neutralidad.  
Esta organización trata de llevar las mismas condiciones a todas las comunidades, 

esto es gracias a las alianzas que se establecen con el INDER, municipalidades y 
gobiernos locales y Coopetarrazú R.L. y Coopesantos R.L. quiénes aportaron para que 
el proyecto de electrificación fuera posible en la comunidad de San Joaquín. 

Objetivo 7; Energía Asequible o limpia: al ICE se le compra en 67.52 colones el KW, 
a COOPELESCA 42.87 colones el KW y nosotros a través de las eólicas producimos a 

54.89 colones, pero el ICE nos brinda el servicio mientras hay una sobre demanda 
que es de 5 de la tardes a las 8:30 p.m. porque de otra formas tendríamos que acudir 
y hacer una inversión muy grande para cubrir esa demanda, es una cuestión de costo-

oportunidad que en algún momento esa inversión alguien tendría que pagarla, por lo 
que hay que buscar equilibrios y tratamos de no hacer inversiones que representen 
un mayor costo que el beneficio que ofrece, esto también se defendió en la Ley 

10.086.    
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Objetivo 8; Trabajo decente y crecimiento económico: Tenemos el programa 
emprendemos juntos en el cual damos a conocer a nuestros emprendedores y 

tenemos alianzas con Teletica y esto es positivo porque se benefician a estos 
emprendedores ya que se dan a conocer y logran colocar sus productos, concretar 

ventas y de esa forma activar la economía en la región.   
Objetivo 9; Industria e innovación: Ya he hablado mucho de ese tema y de los 
esfuerzos que estamos realizando en este aspecto.   

Objetivo 10: Reducción de desigualdades: Ahora iban saliendo los miembros de la 
junta de educación de la Escuela San Ramón de Tarrazú o Naranjillo, ellos hoy en día 

ya tienen el servicio de internet, ahí estamos en conjunto apoyando a los vecinos de 
las comunidades y a través de diferentes plataformas contribuimos a los programas 
de educación, cerrando la brecha digital y generando igualdad de oportunidades no 

solo para los estudiantes sino también para los productores.   
Objetivo 11: Ciudades y comunidades sostenibles y objetivo 12; Producción y 
consumo responsable: logramos equilibrios en armonía con la naturaleza, les 

agradecemos a los compañeros que tengan que dedicar el tiempo que se requiera, 
los funcionarios lo hacen con cariño porque tenemos que vivir en armonía con los 

animales como los son los osos perezosos, según muestra video de ejemplo en el cual 
los colaboradores de Coopesantos rescatan a los animales que camina por las líneas 
eléctricas. También tengo el ejemplo de la línea blindada para que pasen los animales 

y eso es para proteger las vidas, estamos buscando medios para proteger la vida 
humana y la vida animal.   
Objetivo 16: Paz, justicia e instituciones sólidas: Aquí me quiero referir a la 

transparencia que tenemos, los invito a todos a ingresar a la página web, nosotros 
somos una entidad privada, pero somos propiedad de más de 48000 personas lo que 

nos hace de interés público, por ese motivo somos transparentes en nuestra gestión. 
Presenta el vídeo que ellos le presentan a los señores delegados de la cooperativa y 
que resume muy bien la labor que están haciendo en beneficio de todas las 

comunidades que impactan y que generan progreso y bienestar social. 
El señor Patricio Solís Solís manifiesta, todo esto es gracias a ese último objetivo de 

desarrollo sostenible, porque esto se ha logrado gracias a las alianzas estratégicas 
para hacer un trabajo conjunto en equipo, ahí resaltó el hecho de trabajar con prensa, 
con los gobiernos locales, las comunidades, asociaciones de desarrollo, cooperativas 

eléctricas, con INDER, ICER, entidades financieras, con CONATEL y aliado esencial 
quién es el aliado esencial.   
Vamos hacia el tema de Ciudades inteligentes, queremos desarrollar un proyecto para 

presentarlo al INDER, para que tratemos de incrementar la cantidad de puntos de 
videovigilancia con el objetivo de garantizar la más seguridad ciudadana, podemos 

tomar recursos o un proyecto de INDER y de esa forma expandirlo a los 11 cantones 
que servimos.   
Presenta video de servicio de videovigilancia instalados en la Municipalidad de Acosta 

y la Municipalidad de Tarrazú de convenios que se ha hecho con Coopesantos R.L. 
El señor Patricio Solís Solís manifiesta, estamos trabajando en el proyecto para 
presentarlo al INDER y cuando lo tengamos tocaremos las puertas de los 11 cantones 
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y estaremos presentándose ante los gobiernos locales para cerrar esa necesidad de 
seguridad ciudadana que nos va a dar el modelo de videovigilancia. 

Cierro con una frase: “La esperanza no es una falsa ilusión, es el motor que nos 
impulsa a seguir adelante y a dejar de lado lo que ya superamos.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, muchas gracias por la presentación, hay 
muchos aspectos que podríamos seguir conversando, pero de momento vamos a 
cerrar con ese tema que es de mucha importancia y cuando usted tenga el proyecto 

listo cuente con nuestra anuencia para presentarlo que siempre estamos con las 
puertas abiertas para escucharlos y apoyarlos. 

El señor regidor Rojas Tencio manifiesta, agradezco mucho la presentación del señor 
Patricio Solís Solís por su excelente presentación. Yo me considero un fiel creyente 
del modelo de Cooperativismo y creo que no se debe quedar en una empresa de 

generación de servicios eléctricos, debe seguir generando estos servicios que usted 
ya ha detallado, yo soy fiel testigo de la ayuda social que se le da a muchas personas 
porque soy el médico encargado de cuidados paliativos, y si no fuera por esta ayuda 

las personas no podrían contar con estos servicios porque estos aparatos pueden 
aumentar en un 300% la factura mensual de servicios eléctricos y es algo de 

agradecer a la cooperativa por lo que hace. 
Por otro lado, quiero aprovechar para consultar, hoy día hay muchos cambios y en 
una de las diapositivas vi que se mencionaba el hecho de los vehículos eléctricos, la 

consulta es ¿en dado caso tenemos la capacidad instalada en los próximos años y en 
la zona sería posible brindar el servicio? 
El síndico Blanco Valverde da las buenas tardes y manifiesta, son muchos los 

beneficios que hemos recibido de Coopesantos, en algún momento yo hice una 
solicitud directa a Don Patricio Solís, y hoy quiero agradecer en nombre de todas las 

familias de San Carlos de Tarrazu, hoy estamos gozando del internet inalámbrico de 
hogares conectados, yo había hecho la solicitud específicamente, y hoy hago un 
agradecimiento público porque gracias a CoopeSantos R.L. y el programa hogares 

conectados hoy gozamos de ese servicio y es de mucha alegría porque nosotros 
somos los portadores de los vecinos de nuestras comunidades.   

El regidor Sánchez Ureña da las buenas tardes a todos los presentes y manifiesta, 
bienvenidos sean a este Concejo Municipal, estoy muy contento con la rendición de 
cuentas que nos traen, creo que fue uno de los años más provechosos y tuvieron 

muchos logros. 
Quiero consultarles con respecto a los paneles solares, porque me surgen dudas de 
cuál es el costo y cuánta energía se produce, hago la consulta porque yo recuerdo 

que el señor auditor había hecho una propuesta para instalar paneles en la 
municipalidad por eso hago la consulta. 

La señora presidenta municipal manifiesta, si yo recuerdo que fue en el 2016. 
El señor Patricio Solís Solís manifiesta, la capacidad para vehículos, en los últimos 
años hemos hecho diferentes pruebas, porque la zona tiene características singulares 

y necesitamos equipos diferentes a los que están instalados en Guanacaste y San 
José, por ejemplo. Ya tenemos estaciones de carga M2, que son estaciones de carga 
semi rápidas, lo que significa que en una hora puede cargar de un 60 a 80 %, no 

tenemos una estación de carga rápida porque no en todo lado tenemos las trifásicas, 
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ya tenemos estaciones de recarga semi rápidas al servicio de quienes lo requieran. 
No podemos cobrar por la energía, sino que podemos cobrar una cuota por hora.   

Para contestarle al señor regidor Sánchez Ureña, para el sector comercio se le cobran 
tarifas demasiado altas, por el tema solidario que se brinda, porque lo que se hace es 

ayudar a los consumidores residenciales y se le cobra caro a los comercios, por eso 
he brindado la recomendación de que se instalen paneles.   
Ofrezco el servicio para hacer el estudio y definir la viabilidad de la potencia requerida 

y la capacidad a futuro, el tema de los vehículos es que si se establece la estrategia 
a la que vamos es que cada uno va a cargar cuando le corresponde y de acuerdo con 

el esfuerzo que haga cada dueño de poner el vehículo a cargar cuando la tarifa sea 
más cara o barata y esas son las señales que queremos dar. 
Al señor síndico Blanco Valverde le digo, me alegro mucho, que bueno que ya cuentan 

con el servicio porque eso nos da el empuje para seguir abasteciendo al resto de la 
población de ese servicio. 
La señora presidenta municipal manifiesta, vamos a dar por finalizada la presentación 

de los señores, muchísimas gracias a Don Patricio Solís y Don Evelio Badilla por estar 
presentes hoy aquí y por brindarnos esa información que tengan muy buenas noches. 

ARTÍCULO III: LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS ANTERIORES. 
Se procede a la lectura y aprobación de las siguientes actas: 

• Acta de la sesión ordinaria 156-2023, del veintisiete de abril del dos mil 
veintitrés. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, en el acuerdo donde se convoca a reunión de 

jurídicos para el 10 de mayo yo apunté que la reunión era a las 3:00 p.m. y en el 
acuerdo aparece a las 3:30 p.m. 
La señora secretaria municipal a.i. manifiesta, eso es porque esa reunión ya se había 

programado desde antes para ver otros temas y la semana anterior se acordó agendar 
para esa misma reunión como un punto a tratar la revisión de este reglamento, por 

eso se cita a las funcionarias Yenifer Mora Mora y Milagro Navarro a las 3:30 que es 
la hora a la que se prevé que se analice ese punto de la agenda en esa reunión.   
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #2: Con dispensa de trámite de comisión. Se aprueba el acta de la 

sesión ordinaria 156-2023, celebrada el veintisiete de abril del 2023. 

Aprobada por 4 regidores presentes en la sesión. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

ARTÍCULO IV: LECTURA Y ANÁLISIS DE LA CORRESPONDENCIA 
RECIBIDA. 

1. Se presentan las siguientes justificaciones:  

• La alcaldesa municipal Ana Lorena Rovira Gutiérrez, por motivos de 
participación en reunión y actividad en la Asamblea Legislativa. 

• El vicepresidente municipal Carlos Luis Abarca Cruz, por motivos de salud.  
• El regidor suplente Eliécer Zamora Monge, por motivos personales 

2. La señora Rosa Anita Blanco Mora, directora de la Asociación Folklórica Atarazú, 

mediante nota por escrito de fecha 28 de abril del 2023, textualmente dice: ”Con 
enorme agrado he recibido el acuerdo tomado por el Honorable Concejo Municipal 
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respecto a la solicitud de oficializar el Traje de nuestro Cantón. Deseo expresarles 
mi sincero agradecimiento por haber tomado en cuenta la propuesta y valorar el 
trabajo de investigación que con gran cariño llevé a cabo para realizar este aporte 
a mi querido pueblo, inspirada en los 23 años de labor con la Asociación Folklórica 
Atarazú. 
Me honra haber trabajado en la “Recreación del Traje del Café del Cantón de 
Tarrazú Años 40” el cual será, en adelante, el traje oficial de nuestro Cantón, 
gracias al apoyo brindado por el Honorable Concejo Municipal a esta iniciativa.”  

3. La señora Rosa Anita Blanco Mora, directora de la Asociación Folklórica Atarazú, 

mediante nota por escrito de fecha 28 de abril del 2023, dirigida a la Comisión de 
Asuntos Culturales, textualmente dice: “Por este medio quiero expresarles mi 
sincero agradecimiento por el apoyo brindado al proyecto para la creación de un 
traje identitario de nuestro Cantón.  
Indudablemente su criterio y recomendación al Concejo Municipal fue 
indispensable para la toma del acuerdo que oficializa la “Recreación del Traje 
Regional del Café años 40” como parte del patrimonio del cantón de Tarrazú.  
Con mucha ilusión he recibido el acuerdo y me enorgullece haber trabajado en 
este proyecto, contribuyendo de esta manera al desarrollo cultural de nuestra 
comunidad. 
La segunda etapa, que espero desarrollar en un futuro cercano, es la búsqueda de 
financiamiento para la confección de los trajes para la Asociación Folklórica Atarazú 
y la presentación al público en una actividad especial.” 
 

La señora presidenta municipal manifiesta, si ese tema lo estuvimos viendo en la 
comisión de cultura, yo propongo que se programe una reunión para atender esta 

solicitud, les propongo la fecha del 31 de mayo a las 3:00 p.m. 
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, hago eco de las palabras de la señora Rosa Anita 
Blanco Mora en las notas enviadas, estoy de acuerdo con hacer la reunión en esa 

fecha y es sumamente importante reconocer el valioso trabajo realizado por parte de 
la señora Rosa Anita Blanco Mora, hay que escuchar a los ciudadanos cuando tienen 

iniciativas, porque esto fue una iniciativa muy loable y de mucho valor cultural. 
La señora presidenta municipal manifiesta se solicita la presencia de la señora Silvia 
Vega Valverde, gestora cultural en esta reunión, solicito la dispensa de trámite de 

comisión para tomar el acuerdo. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #3: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en la nota 

suscrita por la señora Rosa Anita Blanco Mora, directora de la Asociación 

Folklórica Atarazú, de fecha 28 de abril del 2023, el honorable Concejo Municipal 

de Tarrazú acuerda programar reunión de la comisión de cultura a realizarse el 

miércoles 31 de mayo del 2023 a las 3:00 p.m. en el salón de sesiones. 

Se solicita muy respetuosamente la presencia en esta reunión de la señora Silvia 

Vega Valverde, gestora cultural de la Municipalidad de Tarrazú, mediante la 

señora alcaldesa municipal Ana Lorena Rovira Gutiérrez. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 
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4. El señor Oldemar Quesada Navarro, presidente del Comité Cantonal de Deportes 
y Recreación de Tarrazú, mediante correo electrónico de fecha 02 de mayo del 

2023, en respuesta al acuerdo número 15 de la sesión ordinaria 156-2023 
textualmente dice: “Necesito que me aclaren ese punto. No por no hacerlo, sino 
porque el reglamento del Comité cantonal de deportes y recreación no habla de 
esto. Saludos y quedo atento a la aclaración. Gracias.”  

La señora presidenta municipal manifiesta, el señor Oldemar Quesada envía este 

correo en respuesta al acuerdo enviado la semana pasada, el código municipal está 
por encima del reglamento y con base en esto eso es lo que se debe hacer. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, ciertamente el reglamento no lo indica y el 
código municipal está por encima del reglamento. Yo pienso que él está tratando de 
expresar algo más en esa nota, he estado pensado en eso porque ahí se habla de 

programas y eso no es tan fácil hacerlo y nunca se ha hecho en el cantón, porque 
aquí hay proyectos que no han salido de parte del Comité de Deportes sino más bien 
porque existe un gran compromiso por parte de los interesados por un determinado 

deporte, para mí es más valioso que se haga un plan de trabajo y un presupuesto 
porque de acuerdo con el presupuesto de esta municipalidad no es suficiente para 

establecer programas, porque para eso se necesita mucho dinero. 
En mi opinión es mejor que esa nota se quede así y que él presente lo que considere 
oportuno, sin embargo, dependiendo de lo que presente no es mucho lo que le vamos 

a poder decir, porque realmente el presupuesto no alcanza para tanto, y si él quiere 
decirnos algo más que venga y nos lo diga, para mí es más valioso que él coordine 
con los comités comunales de deportes y luego nos brinde cuentas claras de cuál fue 

el apoyo que se les brinda. 
La señora presidenta municipal manifiesta, entonces ¿la dejamos así? 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, sí en mi opinión sí, porque es mejor que él traiga 
lo que considere que puede traer. 
La regidora Abarca Jiménez manifiesta, es que estoy confundida porque se han estado 

mencionando tres cosas diferentes, se habló de presupuesto, de un programa y ahora 
de un plan de trabajo.   

El síndico Vega Blanco manifiesta, da lectura nuevamente al artículo 181 del Código 
Municipal.   
La regidora Abarca Jiménez manifiesta, es que ese día que vinieron a presentar el 

informe se habló de que no había un desglose del presupuesto y de cuanto se le deba 
a cada comité y de ahí nace la solicitud. 
El regidor Ureña Bonilla manifiesta, es que una cosa es hacer un programa de 

actividades como comité de deportes, dentro de lo que yo entiendo de lo que indica 
ese artículo el comité tiene que presentar su plan de trabajo, programar las 

actividades a realizar y especificando cuáles son los montos que se van a destinar a 
cada una de esas actividades, creo que lo que se debe solicitar para poner un orden 
es que se entregue el plan de trabajo especificando los montos que se prevé destinar 

a las actividades propuestas.   
El síndico Cordero Fallas manifiesta, el informe que presentó el comité de deportes 
en la sesión extraordinaria el pasado 12 de abril este Concejo Municipal no se lo 

aceptó, consulta ¿Hasta cuándo tiene tiempo de presentar el informe corregido? 
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La regidora Mora Vega manifiesta, el informe si se les recibió y se le mandó al contador 
para que él nos diga cuáles son las observaciones que tiene y esa respuesta no ha 

llegado, cuando la recibamos nos vamos a dar cuenta que está bien y que no. 
El síndico Cordero Fallas manifiesta, si fue recibido, pero no aprobado, y en el 

momento que llegue esa respuesta hay que analizar qué procede, porque en realidad 
he investigado y hay muchas cosas que no tienen por qué ser así. 
La señora presidenta municipal manifiesta, en el momento que llegue la respuesta de 

parte del contador municipal vamos a ver qué procede.   
El regidor Ureña Bonilla manifiesta, si se le recibió, pero no se aprobó. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, ¿el acta de esa sesión no se ha revisado? 
La señora secretaria municipal a.i. manifiesta, sinceramente la carga de trabajo que 
he tenido últimamente no me ha permitido terminarla. 

La señora presidenta municipal manifiesta, entonces lo dejamos así y quedamos a la 
espera de la respuesta del contador municipal. 
5. La señora Laura Fernández Delgado, Ministra de Planificación Nacional y Política 

Económica, mediante oficio MIDEPLAN-DM-OF-0703-2023, en lo que interesa 
textualmente dice: “Sobre el particular, esta Cartera ministerial es absolutamente 
respetuosa de la decisión adoptada por el Concejo Municipal, de excluirse de la rectoría 
del Sistema General de Empleo Público a cargo del Ministerio de Planificación Nacional y 
Política Económica (MIDEPLAN) que establece la Ley Marco de Empleo Público N° 10.159. 
Sin embargo, se les recuerda que, en tanto han declarado hasta este momento, a todas 
las personas trabajadoras de la Municipalidad de Tarrazú, que cumplen funciones o 
labores operativas, administrativas, profesionales o técnicas, como exclusivas y 
excluyentes; deberán preparar el análisis técnico-jurídico que explique o motive las 
razones por las cuales cada uno de estos puestos y clases de puestos de trabajo, se 
encuentran excluidos de la aplicación de la citada Ley. No se omite manifestar que, es 
obligación de la Municipalidad cumplir los postulados de la Ley y determinar su salario 
global conforme a la metodología que determinen en el seno municipal, como lo dispone 
el artículo 2 de la Ley Marco de Empleo Público. En razón de todo lo anterior, se 
recomienda tomar en cuenta los plazos establecidos en el cuerpo normativo de referencia. 
Con las muestras de mi consideración y estima. Con las muestras de mi consideración y 
estima.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, yo considero que debido a que el oficio 
llega aquí se debe trasladar a recursos humanos. 

El regidor Rojas Tencio manifiesta, estoy de acuerdo en que se debe trasladar a 
recursos humanos, para evitar que se dé lo mencionado anteriormente sería 
importante indicarle en el acuerdo un plazo para que ellos brinden una respuesta. 

La señora presidenta municipal manifiesta, es que se debe dirigir a la administración 
y creo que propiamente no es que tengamos que dar un tiempo para que emitan una 
respuesta por que ya se nos ha indicado anteriormente que ya el departamento de 

Recursos Humanos está trabajando para cumplir con todo esto, si el señor alcalde 
municipal a.i. lo desea puede referirse al tema. 

El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, no señora.    
La señora presidenta municipal manifiesta, esto es propiamente para que desde el 
Concejo Municipal debido a que se recibió acá, se traslade mediante acuerdo, pero ya 

la administración y recursos humanos lo tienen. 
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El regidor Rojas Tencio manifiesta, es más que todo para que se brinde respuesta o 
se informe del resultado. 

El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, no entiendo para que se deba brindar un 
plazo si se está trabajando con los plazos que indica la ley. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, ese acuerdo fue competencia del Concejo 
Municipal aprobar el trabajo que hizo el departamento de recursos humanos para 
enviarlo a MIDEPLAN, y ahora nos envía el MIDEPLAN la respuesta, ahora recursos 

humanos tiene que hacer un estudio y ajustarse a una serie de cosas, la duda mía es 
porque ahora no podemos recibir esa información. 

El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, no señor yo no estoy diciendo que no la 
pueden recibir, lo único que consulta es qué información quieren solicitar y con base 
a cuáles fechas.   

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, lo que yo interpreto de la solicitud del regidor 
Rojas Tencio es que se nos informe de qué procede con ese oficio que nos manda el 
MIDEPLAN.    

El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, yo lo que yo me pregunto es cómo sabemos 
cuáles fechas si propiamente no se sabe ni cuánto tiempo se tarda en realizar en esos 

estudios.   
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, lo que pasa es que tenemos que tratar de 
interpretar el sentir y lo que se quiere solicitar y el Concejo Municipal tiene el derecho 

a saber cuál es el trámite que se le da a un documento. 
El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, yo entiendo lo que indican, pero con base 
en qué fecha. 

El regidor Rojas Tencio manifiesta, en el oficio dice que, con base en los tiempos 
estipulados, yo desconozco cuáles son, pero a lo que me refiero es que yo considero 

que para este tipo de cosas se debe dar un tiempo para que brinden una respuesta. 
La regidora Mora Vega da lectura a la parte final del oficio y manifiesta, yo considero 
que se debe enviar el oficio a recursos humanos y que haga lo que dice el artículo 

mencionado en el oficio y de todos modos va a pasar por aquí. 
El regidor Rojas Tencio manifiesta, en realidad la intención no es solicitarlo de forma 

antojadiza, sino que en el acuerdo se le indique que en base a los tiempos estipulados 
por ley se haga el estudio mencionado y se traslade dentro de los plazos establecidos. 
El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, si esa propuesta es totalmente diferente a 

como lo estaban indicando anteriormente. 
El regidor Ureña Bonilla manifiesta, yo considero que el departamento ya tiene esa 
normativa, yo creo que el acuerdo sería solicitarle al departamento de recursos 

humanos que nos informe cuales son esos plazos y con base en eso nosotros 
brindamos una respuesta.   

La señora presidenta municipal manifiesta, entonces que de acuerdo con los plazos 
establecidos por ley que nos envíen una respuesta. 
El regidor Ureña Bonilla manifiesta, a mí me gustaría que se le pregunte a ella cuál 

es el tiempo que le están dando para presentar ese informe y con base en eso se 
emite una respuesta.   
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La señora presidenta municipal manifiesta, de acuerdo con fundamento en la nota se 
le hace esa consulta para nosotros estar informados y en dado caso tomar alguna 

decisión al respecto. 
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #4: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el oficio 

MIDEPLAN-DM-OF-0703-2023, suscrito por la señora Laura Fernández Delgado, 

Ministra de Planificación Nacional y Política Económica, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú acuerda trasladarlo a la señora Emilia Retana Jiménez, 

encargada del departamento Recursos Humanos de la Municipalidad de Tarrazú, 

mediante la señora alcaldesa municipal Ana Lorena Rovira Gutiérrez.  

Con relación a lo indicado textualmente al final de dicho oficio; “…En razón de 

todo lo anterior, se recomienda tomar en cuenta los plazos establecidos en el 

cuerpo normativo de referencia.” 

Se le solicita muy respetuosamente a la señora Emilia Retana Jiménez comunicar 

a este cuerpo colegiado cuáles son los plazos que están establecidos para 

presentar los requerimientos solicitados por el MIDEPLAN.   

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

6. La Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de Tarrazú, 

mediante oficio MT-DL-023-2023, textualmente dice: “Se procede a realizar revisión 
del expediente No. 23 595 proyecto de Ley, “Reforma de los artículos 25 y 27 de la Ley 
General de la Persona Joven, Ley No 8261 de 20 de mayo de 2022 y sus reformas, para el 
nombramiento de representantes suplentes en la Asamblea Nacional de la Red Nacional 
Consultiva de la Persona Joven.”  
El proyecto de Ley lo que pretende es modificar el artículo 25 y 27, con el fin de que 
todas las representaciones presentes en la Asamblea Nacional de la Red Nacional 
Consultiva de la Persona Joven cuenten con una suplencia en su ausencia temporal o en 
ausencia definitiva, lo anterior porque cuando se creó la Ley, se estableció un 
representante propietario por espacio y sector, y no se reguló la posibilidad de una 
suplencia. Además, en casos de ausencia definitiva el trámite para un nuevo 
nombramiento conlleva mucho tiempo y esfuerzo, y los periodos de la Asamblea Nacional 
de la Red Nacional Consultiva de la Persona Joven son solo de un año.  
En el artículo 25 textualmente indica lo siguiente, lo resaltado es lo que se incluyó: 
“Artículo 25- Finalidad de los comités cantonales: Los comités cantonales de la persona joven 
tendrán como objetivo fundamental elaborar y ejecutar propuestas locales o nacionales que 
consideren los principios, fines y objetivos de esta ley, contribuyan a la construcción de la 
política nacional de las personas jóvenes. Para ello, deberán coordinar con el director 
ejecutivo del Consejo. Cada comité designará a una representación propietaria y su 
respectiva suplencia ante la Asamblea Nacional de la Red Nacional Consultiva de la 
Persona Joven aquí creada.”  
En el artículo 27, se incluyó el siguiente párrafo:  
“Artículo 27- Creación e integración de la Asamblea: (…) Todas las representaciones 
mencionadas en este artículo deberán tener una suplencia que atenderá las 
funciones de la representación propietaria de manera temporal en caso de 
ausencia temporal o de manera permanente en caso de renuncia, durante su 
periodo de nombramiento.”  
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Se verifica que el presente proyecto se encuentra conforme con el ordenamiento jurídico, 
queda a criterio del Concejo Municipal si lo apoya o no.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, este es el criterio que emite la asesora 
legal y escucho opiniones de los regidores. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, eso es para que se pueda nombrar un miembro 
suplente en caso de que el propietario no pueda, yo estoy de acuerdo. 
La señora presidenta municipal manifiesta, entonces si todos están de acuerdo, 

someto a votación el acuerdo para brindar voto de apoyo a este proyecto de ley con 
fundamento en el oficio de la asesora legal.   
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #5: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el oficio 

MT-DL-023-2023, suscrito por la Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal 
de la Municipalidad de Tarrazú, mediante el cual brinda el criterio legal, el 
honorable Concejo Municipal de Tarrazú acuerda brindar voto de apoyo al 

proyecto de Ley Expediente N.°23.595 denominado “Reforma de los artículos 25 
y 27 de la Ley General de la Persona Joven, Ley No8261 de 20 de mayo de 2022 y 
sus reformas, para el nombramiento de representantes suplentes en la Asamblea 

Nacional de la Red Nacional Consultiva de la Persona Joven.” 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

7. La Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de Tarrazú, 

mediante correo electrónico de fecha 04 de mayo del 2023, textualmente dice: 
”Buenos días, adjunto el machote de reglamento con las modificaciones 
solicitadas: 
1. En el artículo 8 se incorporó que la comisión de PMGIRS, se debe juramentar 
cada dos años ante el Concejo Municipal, según solicitud de comisión de jurídicos. 
2. Se hizo revisión del artículo 28, y la fijación de las tasas por el servicio es anual 
según Código Municipal por lo que no se incorporó el tema de trimestral 
3. Con respecto al radio de recolección, se hizo revisión sobre esta regulación y no 
sería conveniente establecer un radio porque el artículo 83 del Código Municipal 
establece que se cobra cuando se da la prestación del servicio, si usted no brinda 
el servicio como corresponde no se debería cobrar, al establecer una radio nos 
podemos ver en la posibilidad de que establezcan recursos de amparo. La 
recomendación de regulación quedo establecida en dos artículos nuevos que se 
incorporaron que sería el artículo 29 y el 30. La idea sería vincular el cobro del 
servicio si se da la prestación del servicio en la zona, lo cual puede abarcar un área 
de recolección más amplio, pero no estableciendo un radio. 
4. Con respecto a la Tarifa para personas discapacitadas, según se analizó con 
Teresita y Maikel, lo mejor sería eliminar la tarifa de adulto mayor, y establecer 
una categoría nueva de bien social, donde se abarque al adulto mayor, persona 
discapacitada y personas que por su condición social lo requieran, se estableció en 
el artículo 32.”  

La señora presidenta municipal manifiesta, las observaciones mencionadas en este 
correo fue lo que se analizó en la comisión de asuntos jurídicos, nosotros aprobamos 

el tiempo de rendición de cuentas fuera de un año y ahora indica que cada dos años, 
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además se agrega esa observación que no es posible aprobar lo de establecer un 
radio de 300 metros, además el punto de la tarifa social. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, yo traía un dictamen y ese dictamen incluía lo 
de establecer un radio de 300 metros porque se había analizado y parecía que 

legalmente procedía, pero la asesora legal seguramente analizó más a fondo y se dio 
cuenta que no procedía, por lo que no nos vamos a meter en un asunto que puede 
generar demandas o problemas para la municipalidad a futuro. Se solicitó que la 

comisión PMGIR sea juramentada para tener la seguridad de que la comisión esté 
trabajando como corresponde y la propuesta que traíamos es de que fuera cada 3 

años y el gestor ambiental sugirió que fuera cada año, no sé porque la asesora legal 
dice que cada dos años, pero esto es una decisión del Concejo Municipal aquí lo que 
se puede hacer es que en el acuerdo quede bien establecido que sea cada año, porque 

en la comisión también están otras instituciones y la idea es tener esa opción por si 
por algún motivo deciden cambiar los representantes que la comisión esté actualizada 
y trabajando bien porque es un tema de ley.   

La señora presidenta municipal manifiesta, me surge la duda, entonces de que se 
presente ese dictamen hoy y hay que hacerle esas modificaciones. 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, yo tengo la versión digital del dictamen de la 
comisión y yo lo puedo cambiar y presentarlo la próxima semana. 
El regidor Ureña Bonilla manifiesta, tengo la duda de porque no se puede establecer 

un radio. 
La señora secretaria municipal a.i. lee nuevamente ese punto. 
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, eso se pretendía hacer porque resulta que hay 

personas que viven en un lugar donde no puede ingresar el camión, pero ellos sacan 
la basura a puntos donde el camión brinda el servicio de recolección, entonces se 

brinda el servicio, pero no pagan por el servicio brindado, entonces el gestor 
ambiental indicó que, si se establecía un radio entonces sí se les podía cobrar, pero 
si la ley dice que no se puede hacer nos rendimos ante la ley. 

El síndico Cordero Fallas manifiesta, eso pasa mucho porque hay gente que le cobran 
el servicio y no pasa por el frente de su casa y hay otras que la sacan a lugares donde 

se brindan el servicio, pero no pagan. 
La señora presidenta municipal manifiesta, precisamente esa era la idea y por eso se 
quería regular así, estableciendo un radio de recolección, pero es lo que la asesora 

legal nos está diciendo que no se puede hacer, entonces lo vamos a dejar pendiente 
para la otra semana y hacer las consultas pertinentes. 
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, pero entonces por el conocimiento que tenemos 

nosotros de que hay muchas personas que sí sacan la basura, pero no pagan por el 
servicio, entonces consultarle a ella qué se podría hacer legalmente ante esta 

situación para poder cobrar, porque realmente sí se les brinda el servicio.   
La señora presidenta municipal manifiesta, de acuerdo con la solicitud del señor 
regidor Sánchez Ureña se le envía esa consulta a la asesora legal. 
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La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #6: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el 

correo de presentación de machote del Reglamento de Residuos Sólidos, 

específicamente en el punto número tres mencionado en el correo, el honorable 

Concejo Municipal de Tarrazú, basados en el hecho de que como miembros de 

este cuerpo colegiado sabemos que hay muchas personas que sacan sus residuos 

sólidos para que sean recolectados sin realizar pago alguno, se le solicita muy 

respetuosamente a la Licda. Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la 

Municipalidad de Tarrazú, mediante la señora alcaldesa Ana Lorena Rovira 

Gutiérrez, que nos especifique dentro del marco legal qué se puede hacer ante 

esta situación.   

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

8. El señor Andrés Romero Rodríguez, ministro del Ministerio de Trabajo y Seguridad 

Social, mediante oficio MTSS-DMT-OF-591-2023, asunto: Apertura de 
Investigaciones Administrativas a los funcionarios públicos en razón de que 
solicitaron el Beneficio Bono Proteger, en lo que interesa textualmente dice: 
“Estimados señores:  
Me permito indicarles que este Despacho les remitió a sus representadas, los 
oficios número MTSS-DMT-OF-1481-2021/IMAS-PE-1280-2021 de fecha 08 de 
noviembre del 2021, el oficio MTSS-DMT-OF-675-2022, de fecha 16 de junio del 
2022 y el oficio MTSS-DMT-OF-385-2023, de fecha 31 de marzo del 2023, 
relacionados a acciones de recuperación de sumas giradas de más por concepto 
de otorgamiento del Beneficio Bono Proteger e inicio de Investigaciones 
Administrativas a los funcionarios públicos a su cargo que aplicaron contra lo 
indicado en el Decreto Ejecutivo 42305-MTSS-MDHIS, y que a su vez violentaron 
las disposiciones generales que todo funcionario público debe acatar relacionadas 
a la Ley General de la Administración Pública número 6227, Ley de Control Interno 
número 8292 y Ley Contra la Corrupción y el Enriquecimiento Ilícito en la Función 
Pública número 8422. A pesar de los esfuerzos realizados por este Ministerio para 
que las instituciones brinden el detalle sobre el inicio y avance en las 
Investigaciones Administrativas, sus representadas no han informado lo 
correspondiente a lo solicitado en los oficios emitidos por el Ministerio de Trabajo 
y Seguridad Social. Se les insta respetuosamente por cuarta ocasión, a que 
instauren las investigaciones administrativas a los funcionarios públicos que 
incumplieron con su deber, así como informar a este Despacho los avances y 
resultados de dichas investigaciones. 
Se les recuerda que el plazo para remitir este informe es de 10 días hábiles una 
vez notificado el presente oficio.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, yo considero que este documento se debe 

trasladar a Recursos Humanos para que ellos hagan la gestión correspondiente y 
acatar lo que indica el oficio. 
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La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #7: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el oficio 
MTSS-DMT-OF-591-2023, suscrito por el señor Andrés Romero Rodríguez, 

ministro del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, se traslada dicho oficio a la 
señora Emilia Retana Jiménez, encargada del departamento de recursos 
Humanos de la Municipalidad de Tarrazú, mediante la señora alcaldesa, Ana 

Lorena Rovira Gutiérrez, para que se brinde la respuesta correspondiente en el 
plazo indicado en dicho oficio.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

9. El señor Juan José Garita Ramírez, coordinador de las emisoras culturales del ICER, 
mediante oficio PEC/LOS SANTOS/007/2023, asunto: Asamblea General Ordinaria 
de la Radio Cultural Los Santos, Filial de la Asociación ICER, en lo que interesa 

textualmente dice: “Reciba nuestros cordiales saludos con los mejores deseos de éxito 
en sus actividades como una institución activa y progresista en LOS SANTOS.  
Queremos invitarlos para que nombre la persona que va a representar a Consejo 
Municipal de Tarrazú en la próxima Asamblea General Ordinaria de la Radio Cultural LOS 
SANTOS, Filial de la Asociación ICER.  
Esta Asamblea se convoca para realizar la elección de los miembros salientes de la Junta 
Directiva de la filial Radio Cultural LOS SANTOS. Con el fin de mantener la experiencia 
adquirida se nombrará a la Presidencia y a la Secretaría en años pares y a la 
Vicepresidencia, la Tesorería y la Vocalía en años impares; a la Fiscalía se elige cada año.”  

La señora presidenta municipal manifiesta, a nosotros nos corresponde nombrar una 
persona en representación del Concejo Municipal, yo escucho propuestas o alguien 

que quiera participar. 
El síndico Blanco Valverde manifiesta, propongo al señor regidor Sánchez Ureña quien 

a veces le gusta participar en estas actividades. 
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, gracias por ahorita no me gustaría participar. 
La señora presidenta municipal manifiesta, yo propongo al señor síndico Blanco 

Valverde. 
El síndico Blanco Valverde manifiesta, no ese día realmente no puedo. 
La regidora Abarca Jiménez consulta, ¿Cuál es el objetivo? 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, yo he asistido anteriormente, esta es una 
asamblea ellos convocan a personas y con base en la agenda se desarrollan los puntos 

a tratar en la asamblea, como la radio por muchos años tuvo las oficinas en las 
instalaciones de la municipalidad, la municipalidad quedó como una afiliada de la 
radio. 

La regidora Abarca Jiménez manifiesta, si es como una representación entonces está 
bien yo participo. 

La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión para tomar 
el acuerdo. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #8: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el oficio 
PEC/LOS SANTOS/007/2023, suscrito por el señor Juan José Garita Ramírez, 
coordinador de las emisoras culturales del ICER, asunto: Asamblea General 

Ordinaria de la Radio Cultural Los Santos, Filial de la Asociación ICER, se nombra 
a la regidora Mileidy Abarca Jiménez para que participe en representación del 
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Concejo Municipal de Tarrazú en la Asamblea General Ordinaria de la Radio 
Cultural Los Santos a realizarse el próximo sábado 20 de mayo del 2023.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

10. El señor José David Rodríguez Morera, Gerente de la Unidad Ejecutora y de 

Coordinación PRVC-II MOPT/BID y el señor Dr. Ángel Ortega Ortega, director de 
la Escuela de Planificación y Promoción Social de la Universidad Nacional, mediante 
oficio DVOP-UEC-PRVC-2023-280, textualmente dice: “Reciba un cordial saludo.  
En el marco del Segundo Programa de la Red Vial Cantonal del Ministerio de Obras 
Públicas y Transportes (PRVC-II MOPT/BID), la Escuela de Planificación y Promoción 
Social de la Universidad Nacional (EPPS-UNA), en alianza con el Laboratorio Nacional de 
Materiales y Modelos Estructurales de la Universidad de Costa Rica (LanammeUCR), ha 
desarrollado un proceso de capacitación y acompañamiento técnico para que gobiernos 
locales de todo el país formulen su plan vial quinquenal de conservación y desarrollo 
(PVQCD), según la metodología oficial establecida en el Decreto Ejecutivo N° 42686-
MOPT. Como parte de dicho proceso, se han fortalecido y actualizado contenidos de la 
metodología para cumplir con la legislación recientemente introducida en el país y las 
mejores prácticas a nivel internacional. Para socializar la versión actualizada de la Guía 
para formular y gestionar PVQCD, hemos organizado un evento presencial al cual nos 
complace invitarle a participar…” 

La señora presidenta municipal manifiesta, debido al tema que se va a tratar en esa 
capacitación yo considero que tal vez sería importante que participen los funcionarios 

del departamento de Gestión Vial Municipal porque es con relación al plan quinquenal, 
entonces para que se informen y hay cinco espacios para cada gobierno local. 
El documento está en el correo y ahí se adjunta el link a quien le interese puede hacer 

los trámites de inscripción para participar. 
La regidora Mora Vega manifiesta, tal vez se le puede trasladar a la administración y 

que ellos decidan a qué departamento enviárselo o cuáles funcionarios pueden 
participar.   
El síndico Cordero Fallas manifiesta, es muy importante que cualquier miembro del 

Concejo Municipal o síndico se informe porque el plan quinquenal nos dice cómo 
podemos analizar el presupuesto y asignarlo de la mano con el plan quinquenal. 

Yo sé que la Ing. Yenifer Mora Mora y la promotora social saben cómo esta planteado, 
pero yo creo que nosotros no tenemos información de cómo está formulado. 
La señora presidenta municipal manifiesta, se traslada a la administración y que ellos 

designen los funcionarios de los departamentos que pueden participar. 
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #9: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el oficio 
DVOP-UEC-PRVC-2023-280, suscrito por el señor José David Rodríguez Morera, 
Gerente de la Unidad Ejecutora y de Coordinación PRVC-II MOPT/BID y el señor 

Dr. Ángel Ortega Ortega, director de la Escuela de Planificación y Promoción 
Social de la Universidad Nacional, se traslada dicho oficio a la administración 

mediante la señora alcaldesa Ana Lorena Rovira Gutiérrez, para que designe 
cuales funcionarios pueden asistir a dicha capacitación. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

11. La señorita Elena Garro Valverde, presidenta del Comité “Juventud Élite 
Tarrazú”, mediante nota por escrito del 01 de Mayo del 2023, asunto: solicitud de 
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instalaciones deportivas, textualmente dice: “Reciban un cordial saludo. El pasado 
viernes 10 de febrero del presente año, junto con representantes de la Asociación 
de Desarrollo de Santa Cecilia, Catequesis y vecinos de la comunidad de Santa 
Cecilia de Tarrazú, iniciarnos el proyecto de crear un equipo de fútbol para 
proyección al Cantón de Tarrazú y la Zona Los Santos en general.  
Conocedores de las necesidades de la sociedad en cuanto a desarrollo social, 
deportivo y cultural hemos comenzado con mucho entusiasmo este sueño. Nuestro 
equipo de fútbol se titula "Juventud Élite Tarrazú", por sus siglas en adelante 
"J.É.T".  
Los integrantes del Comité de J. É. T somos:  
Srta. Elena Garro Valverde, Presidenta, céd. 304260830  
Sr. José Ángel Valverde Porras, Vicepresidente, céd. 106910539  
Srta. Sandra Sánchez Ureña, Tesorera, céd. 109270209  
Sra. Mauren Barboza Cruz, Secretaria, céd. 304700915  
Sr. Wilberth Fallas Valverde, Vocal 1, céd. 111720808  
Sr. Ronald Castillo Cruz, Vocal 2, céd. 304430469  
Sra. Andrea Vargas Valverde, Fiscal, céd. 303780072  
Como entrenador contamos con el Profesor Alexander Sequeira Valverde, cédula 
109870140.  
Así las cosas, y tomando en consideración que en nuestra comunidad Santa Cecilia, 
no contamos con instalaciones deportivas bajo techo, y la época de invierno nos 
dificulta los entrenamientos de los chicos, es que solicitamos, nos faciliten el 
Gimnasio Municipal, los días sábado, en un horario a convenir y siempre que éste 
no se encuentre ocupado en otras actividades previamente coordinadas con el 
Comité de Deportes.  
Agradecemos de antemano, en bienestar de la niñez y la juventud con proyección 
hacia la comunidad que compartimos.  
Nos encontramos en la mejor disposición de conversar y coordinar lo necesario 
para dar continuidad a este proyecto. Los números telefónicos y correo en el 
membrete.” 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, en vista de los asuntos que hemos visto con el 
comité de deportes ya hay un grupo organizado y en dado caso sería importante que 
quede guardada esa nota y en caso de que tengamos que dar seguimiento tenerlo de 

ejemplo y ver cuál es el apoyo que se les está brindando.   
La señora presidenta municipal manifiesta, ellos tienen que afiliarse al Comité de 
deportes. 

El síndico Cordero Fallas manifiesta, sí eso es lo que tienen que hacer y ellos tienen 
que acoger esa nota y brindarles apoyo. 

12. La señorita Yazmín Pérez, asistente del despacho Ministerial del Ministerio de 
Comercio Exterior, mediante correo electrónico del 04 de mayo del 2023, en 
referencia al acuerdo #17 de la Sesión Ordinaria 155-2023 celebrada el 27 de abril 

del 2023, textualmente dice: “Buenas tardes.  Le confirmo la fecha del martes 09 
de mayo a las 3:00 p.m. para brindar la charla.”  

La señora presidenta municipal manifiesta, ya ellos nos confirmaron la fecha, por lo 

tanto, debemos tomar un acuerdo para sesionar.  
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El síndico Cordero Fallas manifiesta, ese día el Consejo de Distrito sesiona en este 
salón de sesiones, yo voy a convocar a reunión a las 6:00 p.m. para que nos dé 

tiempo. 
La señora presidenta municipal manifiesta, sí claro está bien. 

La regidora Mora Vega manifiesta, recuerden que se había dicho que a esta sesión 
iban a invitar a algunas personas. 
La señora presidenta municipal manifiesta, sí claro se le recuerda a la comisión que 

se había nombrado coordinar todos esos aspectos, solicito la dispensa de trámite de 
comisión para tomar el acuerdo. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #10: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú acuerda sesionar extraordinariamente el día 09 de mayo del 

2023 a las 3:00 p.m. en el salón de sesiones de la Municipalidad de Tarrazú, con 
el objetivo de recibir charla informativa sobre la Adhesión de Costa Rica a la 
Alianza del Pacífico por parte de funcionarios del Ministerio de Comercio Exterior.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

13. El honorable Concejo Municipal de Paraíso, mediante oficio CONMU-316-2023, 
transcribe el acuerdo 2, tomado en la sesión No. 239-2023, celebrada el día 20 de 

abril del 2023, donde lo que interesa dice textualmente: “ACUERDO 2: Se acuerda 
por unanimidad Dispensar de Trámite de Comisión. Se acuerda por unanimidad Declarar 
de Interés Municipal la Tecnología de Valorización de Residuos Sólidos. Se instruye a la 
Secretaria del Concejo Municipal comunicar a todas las Municipalidades del país para que 
brinden apoyo al mismo.  
ACUERDO EN FIRME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

La señora presidenta municipal manifiesta, propongo que se le traslade este oficio al 
señor Maikel Gamboa Valverde, gestor ambiental para que brinde un criterio y con 

base en esto tomar una decisión. 
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #11: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en el 
oficio CONMU-316-2023, suscrito por la señora Paola Barquero Fajardo, 

secretaria del Concejo Municipal de la Municipalidad de Paraíso, se traslada dicho 
oficio al Ing. Maikel Gamboa Valverde, gestor ambiental de la Municipalidad de 
Tarrazú, mediante la señora alcaldesa Ana Lorena Rovira Gutiérrez, y se le solita 

muy respetuosamente brindar su criterio técnico para que este cuerpo colegiado 
pueda manifestarse al respeto.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

ARTÍCULO V: ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA 
PRESIDENCIA 

No hay asuntos de trámite urgente a juicio de la presidencia. 

ARTÍCULO VI: INFORMES 
A. Informes de funcionarios municipales: 

No hay informes en este espacio. 
B. Informes de comisiones y representaciones: 
Comisión del informe anual del Concejo Municipal: La regidora Mora Vega manifiesta, 

se les recuerda que cualquiera que quiera agregar algo al informe anual de labores 
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del Concejo Municipal, nos los haga llegar a los miembros de la comisión porque ya 
estamos trabajando en eso. 

La señora presidenta municipal manifiesta, sí señores ya la compañera ha solicitado 
la información varias veces mediante el chat, por favor colaboremos con la 

información porque hacer un informe de esta dimensión no es fácil, así que 
colaboremos todos.   
El síndico Vega Blanco manifiesta, ya yo estoy trabajando en ese informe para que 

por favor los compañeros del Consejo de Distrito me pasen el informe. 
La señora presidenta municipal manifiesta, si colaboramos para que sea más rápido 

la elaboración del informe. 
C. Informe del señor alcalde municipal a.i.:  

No hay informes en este espacio.  

ARTÍCULO VII: MOCIONES 
No hay mociones en este espacio.  

ARTÍCULO VIII: PARTICIPACIÓN DE LOS SÍNDICOS 

Distrito de San Marcos: El síndico Cordero Fallas manifiesta, hoy tuvimos la reunión 
informativa con los representantes de los grupos organizados del distrito de San 

Marcos, la Ingeniera Yenifer Mora Mora, la promotora social Milagro Navarro Vargas, 
el señor vicealcalde municipal y yo estuvimos atendiendo alrededor de 15 
organizaciones aproximadamente que se acercaron a  la reunión, se les brindó 

información de la modificación de la ley de caminos  de menos de 14 metros, se les 
explico como presentar las solicitudes y se les facilitaron los medios de comunicación 
del departamento de gestión vial, se les facilitó información de los proyectos a realizar 

en el 2023 que ya estaba aprobados desde el año pasado y se les informó de los 
presupuestos extraordinarios que se han asignado y no ha sido aprobado el 

presupuesto extraordinario. 
Ellos presentaron las solicitudes correspondientes y se le agradece a la ingeniera 
Yenifer Mora y a la promotora social Milagro Navarro el gran trabajo que hicieron hoy.   

Distrito de San Carlos: El síndico Blanco Valverde manifiesta, les informo que la 
reunión en el distrito de San Carlos es de hoy en 15 días y la invitación ya se les 

trasladó a los vecinos en el grupo del Consejo de distrito y se está haciendo un 
esfuerzo para invitar a todos los comités de caminos. 
Ya va muy avanzado el trabajo en el puente Bajo San José-Zapotal. Además, la MMEC 

está trabajando en un proyecto muy bonito y están haciendo obrar gris y dentro de 
los proyectos está contemplado hacer un trabajo grande en la entrada de San 
Francisco. 

Distrito de San Lorenzo: El síndico Vega Blanco manifiesta, el próximo jueves 111 de 
mayo tendremos la reunión de información con el departamento de gestión vial en el 

distrito de San Lorenzo, esta semana he recibido muchas solicitudes mediante la 
nueva herramienta de recepción de solicitudes mediante WhatsApp y he tratado de 
atender las solicitudes y explicarles cómo funciona la herramienta, que siento que 

funciona muy bien. 
ARTÍCULO IX: ASUNTOS VARIOS 

1- La señora presidenta municipal manifiesta, yo le solicito a la administración 

mediante acuerdo municipal, con mucho respeto para que nos ayuden con hacer el 
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trabajo de entubar el cableado del proyector, esto por estética y para que no haya 
peligro.   

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, sí, es muy importante la observación, pero no 
sé cómo se podría hacer. 

La señora presidenta municipal manifiesta, ya la señora secretaria municipal a.i. tiene 
el material y la idea de cómo corresponde hacerlo según las recomendaciones que le 
brindaron quienes lo instalaron.   

La regidora Abarca Jiménez manifiesta, es importante que consideren lo que se habló 
la semana pasada de acomodar las curules para que todo quede bien. 

La señora presidenta municipal manifiesta, si se le solicita al señor vicealcalde 
municipal tomar en cuenta esa recomendación por favor. 
La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 

Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #12: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú solita muy respetuosamente a la administración, mediante 

la señora alcaldesa municipal Ana Lorena Rovira Gutiérrez, coordinar con el 

personal para que realicen el trabajo de entubar el cableado del proyector, esto 

con el objetivo de mejorar el acomodo y aspecto de la sala de sesiones y contribuir 

con la protección del equipo.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

2- La señora presidenta municipal manifiesta, recuerden que ya tenemos que cumplir 
con la obligación de llenar las declaraciones juradas. 

La regidora Quesada Blanco manifiesta, podrían por favor enviar la información 
nuevamente. 
La señora presidenta municipal manifiesta, si por favor se le solicita a la señora 

secretaria municipal a.i.  por favor reenviar la información.   
3- El regidor Sánchez Ureña manifiesta, yo me había comprometido a traer un 

machote de reglamento para hacer el nombramiento de juntas administrativas y las 
juntas de educación con el objetivo de que la asesora legal lo revise, este es de la 
municipalidad de Desamparados, este reglamento va más allá porque involucra a los 

nombramientos de los representantes en otras instituciones y se habla de una 
comisión que se había hecho al principio de la gestión nuestra que es la Comisión de 
nombramientos. 

La intención es que la asesora legal lo analice y se baje a la comisión de asuntos 
jurídicos para revisarlo y de acuerdo con el análisis que ella le haya hecho ver si hay 

que hacerle alguna modificación y luego aprobarlo, por lo que yo solicito que se le 
traslade a la asesora legal para que ella lo analice. 
El regidor Sánchez Ureña manifiesta, para evitar cualquier situación propongo que le 

pongamos un plazo. 
La señora presidenta municipal manifiesta, no le pongamos un plazo muy corto 
porque recordemos que ella está incapacitada y esa comisión tiene mucho trabajo 

pendiente, mejor yo me comprometo a hablar con ella y decirle que nos lo haga llegar 
lo más pronto posible. 

La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
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“ACUERDO #13: Con dispensa de trámite de comisión y con fundamento en la 

solicitud del señor regidor Juan Carlos Sánchez Ureña, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú, acuerda trasladar el machote de reglamento denominado 

“Reglamento para el nombramiento de los miembros de las juntas 

administrativas y de educación de los centros oficiales de enseñanza, así como de 

los representantes ante cualquier órgano o ente que lo requiera”,  a la Licda. 

Rosaura Cordero Alvarado, asesora legal de la Municipalidad de Tarrazú, 

mediante la señora alcaldesa municipal Ana Lorena Rovira Gutiérrez. Se le solicita 

muy respetuosamente realizar una revisión de este y adecuarlo a las necesidades 

de esta municipalidad para luego bajarlo a la Comisión de Asuntos Jurídicos.    

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

4-La regidora Quesada Blanco da las buenas noches y manifiesta, quisiera consultar 
sobre el acuerdo que se tomó en la sesión 127-2022 del 06 de octubre del 2022, el 
acuerdo era sobre las transmisiones de la sesión y las opciones que se tenían para 

hacerlo y me gustaría saber cómo va el trámite porque ya casi es cumplen 7 meses 
de que se tomó el acuerdo. 
La señora presidenta municipal manifiesta, yo le propongo al señor vicealcalde 

municipal si gusta referirse al tema. 
El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, trasladen la consulta a la administración 

para que se les brinde la respuesta al respecto. 
La señora presidenta municipal manifiesta, entonces se traslada la consulta a la 
administración para que nos brinden una respuesta. 

La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #14: Con dispensa de trámite de comisión, el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú consulta a la administración, mediante la señora alcaldesa 

municipal Ana Lorena Rovira Gutiérrez, cuál es el estado actual o qué gestiones 

se han realizado ante la solicitud de contar con una persona que realice la 

transmisión de las sesiones municipales en vivo.   

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, es importante recordar que ya el departamento 
legal se había pronunciado al respecto. 

La regidora Abarca Jiménez manifiesta, recordemos que por ley había que transmitir 
las sesiones municipales en este caso estaríamos incumpliendo con eso. 
5-La regidora Abarca Jiménez consulta, para le gestión cultural ¿Cómo va el tema de 

lo de los símbolos del cantón? 
La señora presidenta municipal manifiesta, la señora Silvia Vega nos había dicho que 

la invitáramos un día al Concejo Municipal para que ella nos explicara lo que se ha 
avanzado en ese tema. Propongo que se le invite a participar en la sesión del jueves 
11 de mayo para que venga y nos brinde información específica del tema. 
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La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #15: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 

Municipal de Tarrazú convoca a la señora Silvia Vega Valverde, gestora cultural 

de la Municipalidad de Tarrazú, mediante la señora alcaldesa municipal Ana 

Lorena Rovira Gutiérrez, a la sesión ordinaria del próximo jueves 11 de mayo del 

2023 a las 5:00 p.m., con el objetivo de que brinde una explicación sobre la 

situación actual de los símbolos del cantón.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

6-El síndico Blanco Valverde manifiesta, es con respecto al tema de salud ya que en 
tres sesiones seguidas se ha hablado de las mamparas, ya sabemos que hay algunas 
directrices del Ministerio de Salud y algunas restricciones se han quitado y nosotros 

seguimos con la restricción de las mamparas, entonces sí sería importante llegar a un 
consenso en este tema.     

La señora presidenta municipal manifiesta, ya la administración está trabajando en 
tomar medidas con respecto a ese tema, ¿verdad señor vicealcalde? 
El señor alcalde municipal a.i. manifiesta, sí señora. 

El síndico Blanco Valverde manifiesta, es que aprovechando la ocasión yo quisiera 
consultar directamente el criterio profesional del señor regidor Rojas Tencio cómo 
doctor.   

El regidor Rojas Tencio manifiesta, ustedes saben que en realidad hay muchas 
regulaciones que se ha ido eliminado, porque actualmente es así, si no usted no 

pudiera asistir a muchos espacios públicos sin que se cuente con una mampara de 
este tipo, a mí en realidad no me molesta pero ya cuando se tiene dificultades para 
ver una presentación y demás ya habría que hacer una reubicación, no puedo decir 

que se vean bonitas porque no se ven bonitas, pero si desean mantenerlas sería 
importante hacer una reubicación de las mismas de tal manera que todos puedan 

observar bien. Pero si me preguntan por mi criterio personal profesional, muy mío 
propio, yo creo que ya no es necesario, porque como les digo si no ustedes no 
pudieran asistir a muchos espacios públicos como lo hacen hoy en día, además 

justificado en el perfil epidemiológico que tenemos actualmente en el país. 
La señora presidenta municipal manifiesta, eso es un criterio muy personal en mi caso 
por temas de mi salud yo sí prefiero mantenerlas.   

El regidor Sánchez Ureña manifiesta, yo si voy a hacer una propuesta muy directa y 
en vista de que el salón de sesiones es del Concejo Municipal, yo propongo que por 

acuerdo municipal se quiten las mamparas y que quien a decisión personal desee 
mantener las mamparas pueda mantenerlas, porque hasta donde yo entiendo el 
Ministerio Salud dejó muy claro de que lo que se debe usar es la mascarilla para 

ingresar a los centros de salud, pero yo lo propongo claramente el acuerdo y lo dejo 
sobre la mesa, porque si alguien desea que se le quiten se quitan y el que desea 
mantenerla puede mantenerlas.   

La señora presidenta municipal manifiesta, si yo lo que digo es que todas las medidas 
se quitaron lo que no se quito fue la pandemia. 

La señora presidenta municipal manifiesta, entonces someto el acuerdo a votación el 
que esté de acuerdo sírvanse levantar su mano. Como ya indiqué anteriormente yo 
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no estoy de acuerdo por mi situación de salud personal y deseo mantener la mampara 
instalada. 

La señora presidenta municipal solicita la dispensa de trámite de comisión. 
Una vez ampliamente discutido, se acuerda: 
“ACUERDO #16: Con dispensa de trámite de comisión el honorable Concejo 
Municipal de Tarrazú acuerda que se retiren las mamparas instaladas en las 
curules de la sala de sesiones, respetando la decisión de que quien desee 

mantener la mampara se le mantenga la misma.  
Votos a favor de los regidores propietarios Juan Carlos Sánchez Ureña, Henry 

Ureña Bonilla, Mileidy Abarca Jiménez y la regidora suplente en calidad de 

propietaria Vanessa Mora Vega.  

Votos en contra: La regidora Eida Montero Cordero no está de acuerdo debido a 

que por su estado de salud prefiere mantener las mamparas instaladas.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 

 

Sin más asuntos que tratar, finaliza la sesión a las dieciocho horas del día. 
 

 
 
 

 
 
______________________                         ____________________________ 

    Yamileth Blanco Mena                                     Eida Montero Cordero  
SECRETARIA MUNICIPAL A.I.                             PRESIDENTA MUNICIPAL  
 

 


